
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Акциони план 

 заштите од шумских пожара у ПИО „Столови“ 
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УВОД 
 

Предео изузетних одлика може бити природни предео изузетних одлика и културни предео 

изузетних одлика. Природни предео изузетних одлика је подручје значајне биолошко-еколошке и 

естетске вредности где традиционални начин живота локалног становништва није битније 
нарушио природу и природне екосистеме. У пределу изузетних одлика забрањене су радње и 

активности које нарушавају примарне природне и створене вредности и карактер предела.  

Влада Републике Србије је донела Уредбу о проглашењу Предела изузетних одлика 
“Столови”, док је чланом 33. Закона о заштити природе дефинисано је да је предео изузетних 

одлика подручје препознатљивог изгледа са значајним природним, биолошко-еколошким, 

естетским, културно-историјским вредностима, које се током времена развијало као резултат 
интеракције природе, природних потенцијала подручја, и традиционалног начина живота локалног 

становништва.  

         Предео изузетних одлика „Столови” стављен је под заштиту како би се: очували 

хидрографски феномени и водотокови са уским и стрмим долинама клисурастог и кањонског 
изгледа, стварајући врло сложене морфолошке структуре, очувала два вегетацијска појаса – 

храстов и буков, са низом уметнутих и измењених екосистема; очувао изузетно разноврстан и 

богат животињски свет који чине: бескичмењаци, од ихтиофауне десет врста риба, 19 врста фауне 
водоземаца и гмизаваца, 125 врста птица, 47 врста фауне сисара, од којих су најзначајније 

присуство мрког медведа, видре и дивокозе. Занимљивост је то да је присуство дивокозе 

(Rupicapra rupicapra) продукт успешног пројекта реинтродукције. Простор који обухвата Предео 

изузетних одлика „Столовиˮ представља комплекс природних вредности који својим колоритом 
чини главну карактеристику пејзажа овог краја, представља станиште разноликог биљног и 

животињског света са очуваним изворним вредностима, добрим делом обрастао шумском 

вегетацијом и испресецан ливадама, пашњацима и већим и мањим водотоцима. 
Циљ заштите Предела изузетних одлика „Столовиˮ је очување геолошких и хидрографских 

феномена и неизмењених природних екосистема, нарочито на планинским гребенима, у клисурама 

и кањонима, где се налазе посебно вредни серпентински пашњаци и голети са јединственим живим 
светом. Заштићено подручје једно је од најважнијих станишта у ареалу распрострањена многим 

ендемичним и реликтним, односно ретким и угроженим врстама васкуларне флоре које имају 

међународни и национални статус заштите. Вредност овог подручја огледа се и у разноврсности 

фауне са многим врстама од интереса за заштиту. 
Укупна површина ПИО „Столови” износи 9.932,10 ha и припада територији града Краљева. 

Према структури површина катастарских општина (Замчање, Брезна, Каменица, Мељаница, 

Рибница, Крушевица и Матаруге) по власништву, површине у заштићеном подручју су у државној 
(87,59%), приватној (11,21%), црквеној (0,97%) и јавној (0,23%) својини. 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 



1. ОСНОВНЕ ИНФОРМАЦИЈЕ О ПОЖАРИМА И АНАЛИЗА ЗНАЧАЈНИХ 

ПОЖАРА У ПИО „СТОЛОВИ“ 

 

1.1. Појам, дефиниција и врсте пожара 

Шумски пожар је неконтролисано, стихијско кретање ватре по шумској површини.    Пожар 

у шуми настаје као резултат физичко-хемијских процеса, и то када се три неопходна елемента као 

што су гориви материјал, топлотни извор и ваздух нађу заједно у комбинацији да обезбеде горење: 

 Гориви материјал у шуми подразумева сав биљни покривач (маховина, грмље, трава, 

лишајеви, итд.) 

 Топлотни извор је битна карика у настајању пожара. Он може бити антропогеног или 

природног порекла. Потребно је напоменути, за потребе настајања пожара потребне су две 

врсте топлоте. Једна у почетној фази, да иницира горење и друга, да одржи и прошири 

пожар.  

 Трећи елемент, неопходан за настанак пожара је ваздух.   
 

Поменута три неопходна елемента чине скуп, познат под називом ПОЖАРНИ ТРОУГАО. 

 

 
Слика број 1 - Пожарни троугао 

Докле год постоје одговарајући услови температуре ваздуха, влаге и горивог материјала у 
заједничком споју, постоји и услов за појаву пожара. У случају елиминације неког од ових 

елемената нестаје једна страница троугла, па тако нестају и услови за избијање пожара у шуми. 

 

1.2. Узроци настанка шумских пожара 

Шумски пожари, у највећој мери, настају насумично или из неопрезности, док је такође 
забележено и њихово изазивање из зле намере, пироманије, непажње различитих категорија људи, 

укључујући пољопривреднике, сакупљаче шумских плодова, туристе, ловце и риболовце. У ретким 

случајевима, и гром може представљати извор шумских пожара. Локално становништво се 
најчешће наводи као иницијатори ових пожара. 

 

Главни фактори који утичу на шумске пожаре укључују температуру, влажност ваздуха и 

количину кише током године. Савремени трендови показују да су шумски пожари учестали као 
последица глобалног загревања, што доводи до промена у климатским условима. Лета постају 



топлија и сувља, ветрови јачи. Појава шумских пожара зависи од различитих фактора, укључујући 
климу, влажност ваздуха, количину сувог материјала и активности људи. 

 

Дефиниција шумских пожара обухвата пожаре које изазивају природни или антропогени 

фактори и који захватају шумску вегетацију. 
 

Постоји неколико основних врста пожара:  

 Пожари тла (подземни, пожар земље),  

 Површински пожар (приземни или ниски),  

 Сагоревање крошњи и целих стабала ( високи пожар). 

 

1.3. Фактори који утичу на настанак шумских пожара 

 
Много је фактора угрожавају шуму од пожара. Познавањем основних фактора, директно се 

утиче на прогнозу, могућност избијања шумског пожара, као и превентивно деловање на 

спречавање или сузбијање пожара. 
Највећи значај за анализу угрожености шуме од пожара, јесте познавање следећих фактора 

који доводе до настанка и ширења пожара: 

 Гориви материјал 

 Клима-влажност ваздуха, ветар, температура, падавине... 

 Терен-рељеф, експозиција, надморска висина 

 Земљиште 

 Изложеност шуме утицају човека. 

 

1.4. Степен угрожености од шумских пожара 

 

У зависности од степена угрожености шума и шумског земљишта, разврстани су у шест категорија 

: 

 

o I степен угрожености: састојине и културе борова и ариша. 

o II степен угрожености: састојине и културе смрче, јеле и других четинара. 

o III степен угрожености: мешовите састојине и културе четинара и лишћара. 

o IV степен угрожености: састојини храста и граба. 

o V степен угрожености: састојине букве и других лишћара. 

o  

1.5. Анализа шумских пожара на ПИО  „Столови“ 

 Град Краљево се простире на површини од 1530 км2, око 80% ове површине простире се на 

шумско-планинском подручју. У току „летњих месеци“, нарочито у доба високих температура, 
јављају се шумски пожари. 

Због специфичности самог терена, који су обрасли шумом, углавном се говори о шумским 

пожарима који обухватају велике површине. Можемо рећи да пожари у највећој мери настају 

случајно, тачније из нехата. Поред овог забележено је и настајање пожара као последица зле 
намере, пиромана, непажње пољопривредника, сакупљача шумских плодова, пчелара, излетника... 

Мањи број шумских пожара проузрокује удар грома. Као проузроковачи пожара, најчешће се 

наводи локално становништво. Наравно, ово не значи да пожар у шуми нису изазвали и несавесни 
посетиоци, односно излетници.  



Пожари на овим просторима су, нажалост чести. Као што је и представљено, ношени ружом 
ветрова, на валовитим теренима, веома брзо се разбуктавају и попримају широке размере. На 

територији града Краљева у последњих 20 година, забележен је велики број пожара. Већина је 

изазвана антропогени фактором, деловањем, али на жалост и последице климатских промена су 

узеле свој данак. Тако да високе температуре у току целе године, нису ништа ново. У наставку је 
дат табеларни преглед броја пожара на територији града Краљева, по годинама,  опожареној 

површини и узроку настанка.  

 
Табела број 1-Број пожара и 
опожарена повшина по годинама у 
периоду 2007 – 2023; Извор: ЈП 
„Србијашуме“ 

Година 
Bрој 

пожара 

Опожарена 

површина  

(ha) 

2009 2 33.2 

2010 2 1.05 

2011 6 167.1 

2012 4 14.2 

2013 1 1.5 

2014     

2015 1 100 

2016 2 2.2 

2017 4 158.26 

2018     

2019 1 60.1 

2020     

2021     

2022 2 95.3 

2023 2 3.2 

Укупно: 636.11 

 
Највише пожара, на територији града Краљева, забележено је у 2011. године (6 пожара на 

167,1 ha) и 2017. године (4 пожара на 158,26 ha), од којих су међу највећима по опожареној 

површини:  

 Пожар у Сокољи (29.08.2011. године на 80,94 ha),  

 Пожар на Ћави (29.08.2011. године на око 105 ha),  

 Пожар у Шошанци (12.08.2017 године на 29.58 ha). 

 

1.5.1. Шумски пожар у Сокољи (2011.) 

Дана 29. августа 2011. године, град Краљево задесио је шумски пожар, у месту Сокоља 

недалеко од планине Гоч. Захваћена је површина од 80,94 хектара државне шуме. Од укупне 

површине коју је захватио пожар 69,53 ха на вештачки подигнуте састојине долази 65,16 ха, 

Bрој пожара
Опожарена површина …
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Слика број 2 - Број пожара и опожарена повшина по годинамау периоду 2007 – 2023; 
Извор: ЈП „Србијашуме“ 



изданачке шуме китњака 1,72 ха и необраслог земљишта 2,65 ха. Овај пожар окарактерисан је као 

високи шумски пожар културе црног бора. У гашењу   пожара   учествовали   су запослени у ШГ 

„Столови“ Краљево, Сектор за ванредне ситуације у Краљеву, професионални ватрогасци и 

мештани. За гашење овог пожара коришћенасу и два хеликоптера Војске Србије. 

1.5.2. Шумски пожар на Ћави (2011.) 

Дана 29.08.2011. године избио је шумски пожар на брду Ћава, које се налази изнад 

насељеног места Јовац, 5км од Ватрогасног дома. Борова шума је засађена пре 35 - 40 година и 

наставља се у комплекс од 700 хектара боровог засада према врху планине Гоч. 

У гашењу пожара учествовали су: припадници Војске Србије (187 људи и 3 возила) и 

хеликоптерска јединица, ЈП „Србијашуме“(20 људи и 5 возила), ДВД из Краљева (19 људи и 4 

возила), припадници ВСЈ других ЈЛС, ПУ Крљево (7 људи и 3 возила). Истовремено, на лице 

места одлазе и грађани, добровољци (око 50 њих). 

Пожар је ликвидиран 01.09.2011. На интервенцији је утрошено 174м3 воде. Возила су се 

водом допуњавала у Дечјем селу на Берановцу а хеликоптери су се водом снабдевали на 

Жичкомрибњаку. Страдалих иповређених наинтервенцијиније било. Материјалнаштета је била 

великаинакнаднојеутврђена. 

 Приликом ове интервенције појавиле су се следеће отежавајуће околности: неприступачан 

терен, мали број људи у првом тренутку интервенције, истовремено ангажовање људства из 

јединице на пожарима у Сокољи и у Ушћу, ветар средње јачине променљивогправца,непостојање 

просекаиусекаугустимкомплексима шуме, малибројрадиостаница,недостатак путева, недостатак 

заштитне опреме. 

1.5.3. Шумски пожар у Шошаници (2017.) 

У месту Шошаница 12. августа 2017. године избио је шумски пожар. Пожар је праћен 

јаким ветром и брзо се ширио и изазвао штету на површини од 29,58 хектара. Пожар није оштетио 

дрвну масу него је изгорела само приземна вегетација. Површина од 2,48 хектара су чистине а 

површина од 8,15 хектара је обрасла буквом, што јепредстављало природну противпожарну 

препреку.  

Температура у току дана износила је 42 °C а у поподневним часовима дувао је јак ветар 

који је пожар дигао у крошње борова и није могао да се контролише због великог пламена и велике 

количине дима. У току прве ноћи је пала киша која је пожар спустила у приземни али се пламен и 

даље јављао. Пожар је локализован два дана касније 14. августа у јутарњим сатима, а ликвидиран 

16. августа. У вечерњим часовима дошло је до невремена праћеног јаким пљуском што је 

зауставило ширење пожара. Поред краљевачких ВСЈ, у гашењу су учествовали ватрогасци из ВСЈ 

Крушевац, припадници ДВД Краљево, радници ЈП „Србијашуме“. У гашењу пожара учествовало 

је 22 ватрогасца спасиоца са 8 возила и 36 осталих радника са 11 возила. 

 

 



2. АКЦИОНИ ПЛАН 

Овај акциони план је настао као резултат дводневне радионице која је одржана у периоду од 7. децембра до 9. децембра 2023. године. На овој 

радионици присуствовали су: представници града Краљева, представници центра за ванредне ситуације, представници ДВД а, представници 

ЈП „Србијашуме“, представници локалних ОЦД, медија и други.  

Општи циљ: 

Смањен ризик од појаве шумских пожара и створени предуслови за брзо реаговање у случају пожара  у ПИО 

„Столови“ 
 

Дефинисана су два посебна циља и то: 

Први посебни циљ: 

Институције развиле капацитет за квалитетно деловање у области шумских пожара на територји ПИО 

„Столови“ 

Други посебни циљ: 

Град Краљево поседује јединствен систем идентифицације, праћења и процене ризика од појаве шумских 

пожара (ризика шумских пожара) 
 

За остварење првог посебног циља важне су две мере и то:  М1.1. Унапређен нормативни и стратешки оквир у ПИО Столови и М1.2.  

Унапређени капацитети за поступање пре, непосредно пре и у току шумских пожара на ПИО Столови.  За отварење другог посебног 

циља важне су следеће мере: М2.1. Успостављен систем идентификовања и праћења ризика од шумских пожара и М2.2. Јачање 

капацитета свих актера укључених у праћење ризика од настанка шумсих пожара.  

Комплетан акциони план приказан је у наредној табели. 

 

 

 

 



Мера 1.1: Унапређен нормативни и стратешки оквир у вези шумских пожара  ПИО „Столови“ 

Резултати  Активности  Индикатори  Одговорна 
институција  

Партнер 
институција/е 

2024-
2027 

Издвојени ресурси Необезбеђени 
ресурси  РС ЈЛС остало 

Резултат 1 
 

Побољшан/унапређен 
План управљања (ПУ) 

ПИО „Столови“ 

Активност 1 
Израда Анализе ПУ ПИО 

„Столови“ 

Израђен 
документ 

НВО ЈП 
„Србијашуме“ 

2024 - - - 1.000.000,00 

Активност 2 
Иницијатива за измене и 

допуне ПУ ПИО „Столови“ 

Поднета 
Иницијатива 

НВО - 2024 - - - - 

Активност 3 
Допуњен документ ПУ 

ПИО „Столови“ 

Израђен 
документ 

НВО ЈП 
„Србијашуме“ 

2024 - - - 500.000,00 

Резултат 2 
 

Израђене процедуре 
комуникације и 

поступања субјеката 
од значаја за подручје 

ПИО „Столови“ 

Активност 1 
Израда Ситуационе 

анализе тренутног стања у 
овој области 

Израђен 
документ 

НВО Град Краљево 
ЈП 

„Србијашуме“ 
СВС МУП-а 

2024 -- - - 1.000.000,00 

Активност 2 
Израда и представљање 

Нацрта процедура уз 
учешће субјеката од 

значаја 

Израђен и 
представљен 

документ 

НВО Град Краљево 
ЈП 

„Србијашуме“ 
СВС МУП-а 

2024 - - - 500.000,00 

Активност 3 
Имплементација 

процедура у нормативна 
акта субјеката од значаја 

Имплементиране 
процедуре 

Град Краљево 
ЈП 

„Србијашуме“ 
СВС МУП-а 

НВО 2024 - - - - 

Резултат 3 
 

Ризици од шумских 
пожара укључени у 

документа града 
Краљева и осталих 

субјеката од значаја 

Активност 1 
Укључење/идентификација  
ризика од шумских пожара 

у Процену ризика од 
катастрофа града Краљева 

Укључен ризик Град Краљево ФАО 
Субјекти од 

значаја 

2024 - - 300.000,00 
ФАО 

- 

Активност 2 
Укључење ризика од 

шумских пожара у План 
заштите и спасавања 

Укључен ризик  Субјекти од 
значаја 

2024 - - - - 



 

Активност 3 
Укључење ризика од 

шумских пожара у План 
смањења ризика од 

катастрофа 

Укључен ризик  Субјекти од 
значаја 

2024 - - - - 

Активност 4 
Укључење ризика од 

шумских пожара у 
Програм ЈП за уређивање 

(третман ризика кроз 
различите мере на 
унапређењу стања 

инфраструктуре и заштите 
од шумских пожара попут 

израде резервоара, 
осматрачница итд.) 

Укључен ризик ЈП за 
уређивање 

Одељење за 
послове ЦЗ 
Субјекти од 

значаја 

2024-
2027 

-  - - - 

Активност 5 
Укључен ризик од шумских 
пожара у Процену ризика 
и ПЗИС ЈП „Србијашуме“ 

Укључен ризик ЈП 
„Србијашуме“ 

Агенција 
лиценцирана 
од СВС МУП-а 

2024 - - - 1.000.000,00 

Активност 6 
Укључен ризик од шумских 
пожара у Процену ризика 

и ПЗИС ЈП „Железнице“ 
Србије 

Укључен ризик ЈП 
„Железнице“ 

Агенција 
лиценцирана 
од СВС МУП-а 

2024 - - - 1.000.000,00 

Резултат 4 
 

Потписан Споразум о 
заједничком 

деловању јавног, 
цивилног и 

привредног сектора у 
заштити од пожара у 

ПИО „Столови“ 

Активност 1 
Мапирање 

заинтересованих страна 

Израђен 
документ  

НВО Субјекти од 
значаја 

2024 - - - 500.000,00 

Активност 2 
Израда нацрта споразума 

и представљања 
заинтересованим 

странама 

Израђен Нацрт 
Споразума и 
одржан јавни 

скуп 

НВО Субјекти од 
значаја 

2024 1.000.000,00 - - 1.000.000,00 

Активност 3 
Потписивање Споразума 

Потписан 
Споразум 

Град Краљево 
ЈП 

„Србијашуме“  
СВС МУП-а 

Субјекти од 
значаја 

2024 - - - - 



 

 

 

 



Мера 1.2: Унапређени капацитети за поступање пре, непосредно пре и у току шумских пожара на ПИО Столови 

Резултати  Активности  Индикатори  Одговорна 
институција  

Партнер 
институција/

е 

2024-
2027 

Издвојени ресурси Необезбеђени 
ресурси  РС ЈЛС остал

о 

Резултат 1 
 

Адекватна 
инфраструктура 
на подручју ПИО 

„Столови“ са 
аспекта ризика 

од појаве 
шумских пожара 

Активност 1 
Проширење мреже и 

адекватно одржавање 
постојећих 

противпожарних путева и 
пруга 

` 

Повећан број 
противпожарних 

путева и пруга 
Противпожарни 

путеви и пруге су у 
функционалном 

стању 

ЈП 
„Србијашуме“ 

Град Краљево 
Приватне 

фирме 
Локално 

становништво  

2024-
2027 

- - - 30.000.000,00 
 

(треба проверити о 
колико км нових 
путева, односно, 

колико кошта 
одржавање 

постојећих. Такође, 
ово се већ ради, па 
можда начи инфо 
колика средства се 
издвајају па би то 
ишло у издвојена 

средства) 

Активност 2 
Изградња 

мултифункционалних 
система (брана) на 

водотоковима 2.реда 

Изграђене 
мултифункционал

не бране 

Град Краљево ЈП 
Србијашуме 
Донатори – 

међуанродне 
организације, 
министарства 

итд. 

2024-
2027 

- - - 15.000.000,00 (ово 
је цена по једној 
брани са израђеном 
документацијом) 

Активност 3 
Изградња мреже 

хидраната у складу са 
студијама и потребама 

Израђена 
хидранстка мрежа 

Град Краљево 
ЈП 

„Србијашуме“ 

Субјекти од 
значаја 

ДВД 
Аероклуб 

2024-
2027 

- - - 5.000.000,00 (ово је 
баш условно, јњр би 
требало да постоји 
неки преглед 
потреба са 
прорачуном 
потребних 
средстава. За 
прорачун је узето да 



један кошта 
200.000,00 а да нам 
је потребно 25 на 
подручју ПИО 
„Столови“) 

Резултат 2 
 

Унапређен 
систем ране 

најаве шумских 
пожара 

Активност 1 
Израда процедура за 

рану најаву за све 
субјекте од значаја 

Израђен документ НВО Субјекти од 
значаја 

 

2024 - - - 1.000.000,00 

Активност 2 
Израда Студије о избору 

локација за центар за 
мониторинг шума и рану 
најаву шумских пожара 

Израђен документ Град Краљево ЈП 
Србијашуме 
СВС МУП-а 

2024-
2025 

- - - 500.000,00 

Активност 3 
Изградња визиторског 

центра / центар за 
миниторинг и рану најаву 

шумских пожара 

Изграђен центар Град Краљево ЈП 
Србијашуме 
СВС МУП-а 

2026-
2027 

- - - 10.000.000,00 

Резултат 3 
 

Унапређени 
ресурси за 

правовремено 
реаговање у 

случају појаве 
шумских пожара 

Активност 1 
Изградња нових и 
реконструкција и 

одржавање постојећих 
водозахвата на подручју 

ПИО „Столови“ 
 

Изграђени 
водозахвати 

ЈП 
„Србијашуме“ 

ДВД 

Град Краљево 
Донатори  

2024-
2027 

- - - 10.000.000,00 (ово 
је условно јер не 

знамо број, а узето 
је да један кошта 

2.000.000,00 и да је 
потребно 5 

водозахвата на 
подручју ПИО 

„Столови“) 

Активност 2 
Обезбеђење ватрогасних 

возила  

Обезбеђена 
возила 

ЈП 
„Србијашуме“ 

ДВД 
СВС МУП-а 

Град Краљево 
Донатори 

2024-
2027 

- - - 15.000.000,00 (ово 
је условно, 

предпоставка 3 
возила по цени од 

по 5.000.000,00) 

Активност 3 
Обезбеђење опреме за 

реаговање у случају 
појаве шумских пожара 

(одела, напртњаче, 

Обезбеђена 
опрема 

ЈП 
„Србијашуме“ 

ДВД 
СВС МУП-а 

Град Краљево 

Донатори  2024-
2027 

- 20.000.000,
00 (по 

Одлуци за 
ДВД за 2024 

је 
планирано 

- 20.000.000,00 
(логика колико град 

толико још да се 
обезебди) 



 

 

 

 

метларице, мобилни 
базени итд.) 

5.000.000,0
0 па је 

логика да 
ће се за 4 

године 
издвојити 

20.000.000,
00) 

Активност 4 
Увођење система 
аероизвиђање и 

снимање 

Уведен 
аеросистем систем  

Град Краљево Аероклуб 2024-
2027 

- - - 20.000.000,00 
(вредност једног 

авиона за извиђање 
и снимање. Ова 

вредност може да 
иде и по лету или 

нешто слично) 

Резултат 4 
 

Подигнута свест, 
знања и 

вештине о 
шумским 

пожарима 

Активност 1 
Едукација становништва 

 

Извршене 
едукације (500 

становника) 

Сви субјекти  - 2024-
2027 

- - - 1.000.000,00 (узето 
да је потребно 10 
радионица које 

коштају по 
100.000,00 свака) 

Активност 2 
Едукација НВО од значаја 

(планинари итд.) 
 

Извршене 
едукације за 
чланове (500 

чланова) 

Одељење за 
послове 
цивилне 
заштите  

СВС МУП-а 

Сви субјекти 2024-
2027 

- - - 1.000.000,00 (узето 
да је потребно 10 
радионица које 

коштају по 
100.000,00 свака) 

Активност 3 
Континуирана едукација 

професионалних 
јединица и осталих у 

систему (ДВД, СВС МУП-
а, ЦЗ итд) 

Извршене 
едукације за 
чланове (100 

чланова) 

Одељење за 
послове 
цивилне 
заштите  

СВС МУП-а 

Сви субјекти 2024-
2027 

- - - 1.000.000,00 (узето 
да је потребно 10 
радионица које 

коштају по 
100.000,00 свака) 



 

Мера 2.1: Успостављен систем идентификовања и праћења ризика од шумских пожара 
 

Резултати  Активности  Индикатори  Одговорна 
институција  

Партнер 
институција/е 

2024-
2027 

Издвојени ресурси Необезбеђени 
ресурси  РС ЈЛС остало 

Резултат 1 
 

Протокол о праћењу, 
анализи и употреби 

података 
релевантних за 
ризик од појаве 

шумских пожара 
(посебно на подручју 

ПИО „Столови“) 
 

Активност 1 
Мапирање учесника и 

израда нацрта 
 

Израђена 
анализа 

Град Краљево Сви субјекти 2025 - - - 1.000.000,00 

Активност 2 
Потписивање 
протокола и 

импленментација у 
оквиру свих субјеката 

Потписан 
протокол  

Град Краљево Сви субјекти 2025 - - - - 

Резултат 2 
 

Успостављање ГИС 
или сличног система 

за прикупљање, 
управљање и 

размену података од 
значаја за праћење 
ризика од настанка 

шумских пожара 
 

Активност 1 
Набавка ИТ опреме и 

софтвера 
 

Набављена 
опрема  

Град Краљево Сви субјекти 
донатори 

2025 - - - 10.000.000,00  

Активност 2 
Обука лица за рад у 

систему 
 

Извршене обуке 
за 10 лица 

Град Краљево Сви субјекти 
донатори 

2025 - - - 500.000,00 

Резултат 3 
 

Успостављен 
механизам заштите 

критичне 
инфраструктуре на 

ПИО „Столови“ 

Активност 1 
Мапирање и израда 
ситуационе анализе 

са прегледом 
критичне 

инфраструктуре на 
ПИО „Столови“ 

Израђен 
документ  

ЈП 
„Србијашуме“ 

Град Краљево 
ЈП 

„Железнице 
Србије“ 

2024 - - - 1.000.000,00 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Активност 2 
Програм одржавања 

критичне 
инфраструктуре на 

ПИО „Столови“ 

Израђен програм  ЈП 
„Србијашуме“ 
ЈП „Железнице 

Србије“ 

- 2024-
2027 

- - - - 

Активност 3 
Успостављан 

регистрар критичне 
инфраструктуре на 
ПИО „Столови“ као 

посебан лејер у ГИС-у 
града Краљева 

Израђен 
регистар 

Град Краљево ЈП 
„Србијашуме“ 

ЈП 
„Железнице 

Србије“ 

2025 - - - 1.000.000,00 



 

 

Мера 2.2: Јачање капацитета свих актера укључених у праћење ризика од настанка шумсих пожара 
 

Резултати  Активности  Индикатори  Одговорна 
институција  

Партнер 
институција/е 

2024-
2027 

Издвојени ресурси Необезбеђени 
ресурси  РС ЈЛС остало 

Резултат 1 
 

Лица запослена у 
јавном сектору и 

субјектима од 
значаја обучена за 
идентификацију, 

праћење и 
извештавање о 

процени ризика од 
настанка шумских 

пожара на ПИО 
„Столови“ 

Активност 1 
Обука лица запослених 

у јавном сектору и 
субјектима од значаја 

за идентификацију, 
праћења и 

извештавање 

Извршене обуке 
за 50 лица 

Град 
Краљево 

СВС МУП-а 

ЈП 
„Србијашуме“ 

НАЈУ 
Субјекти од 

значаја 

2024-
2027 

- - - 500.000,00 

Активност 2 
Израда анализе 

извршених обука и 
њихово ревидирање у 
складу са препорукама 

анализе 

Урађена анализа 
са препорукама 

Град 
Краљево 

- 2024-
2027 

- - - - 

Резултат 2 
 

Одржавање вежби и 
симулација свих 

субјеката од значаја 
за смањења ризика 

од настанка шунских 
пожара у ПИО 

Столови 

Активност 1 
Израда елабората за 
спровођење вежби и 
симулациија у циљу 
смањења ризика од 
настанка шумских 

пожара у ПИО 
„Столови“ 

Израђени 
елаборати 

Сви субјекти - 2024-
2027 

- - - 4.000.000,00 
(1.000.000,00 

годишње за израду 
ових елабората) 

Активност 2 
Одржавање 

заједничких редовних 
вежби најмање 1 
годишње  у циљу 

смањења ризика од 
настанка шумских 

пожара у ПИО 
„Столови“ 

Одржане вежбе Градски 
Штаб за ВС  

Сви субјекти 2024-
2027 

- - - 4.000.000,00 
(1.000.000,00 
годишње за 

извођење вежбе) 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ова анализа израђена је у оквиру пројекта „ЕУ за Зелену агенду у Србији“, који финансирају Европска Унија (ЕУ) и владе Швајцарске, Шведске 

и Србије, а спроводи Програм за развој Уједињених нација (УНДП) у Србији у сарадњи са Министарством заштите животне средине, 

Амбасадом Шведске и Европском инвестиционом банком (ЕИБ). Садржај ове публикације, као и резултати приказани у њој, искључива су 

одговорност организације „Нови пут“ и не одражава нужно ставове Европске Уније (ЕУ), Владе Швајцарске, нити Програма Уједињених нација 

за развој (УНДП). 

 

 

 

Активност 3 
Одржавање редовних 
вежби у оквиру сваког 
појединачног субјекта 
најмање 1 годишње у 

циљу смањења ризика 
од настанка шумских 

пожара у ПИО 
„Столови“ 

Одржане вежбе Сви субјекти  - 2024-
2027 

- - - 400.000,00 
(100.000,00 
годишње за 

извођење вежби) 


